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KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo
 Bộ luật Hình sự (sửa đổi)
 
Thực hiện Nghị quyết số 972/NQ-UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 1076/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số 125/KH-MTTW- BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Kế hoạch số 17/KH-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi); Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi) trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên các cấp như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 972/NQ-UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 1076/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số 125/KH-MTTW- BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Kế hoạch số 17/KH-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
- Phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ của Nhân dân trong việc góp ý vào nội dung dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi), bảo đảm thể chế hóa đầy đủ, kịp thời các Nghị quyết của Đảng, cụ thể hóa quy định của Hiến pháp năm 2013 để Bộ luật hình sự đáp ứng yêu cầu đấu tranh phòng, chống tội phạm trong tình hình mới.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ của mỗi cá nhân, cơ quan, tổ chức trong hệ thống MTTQ Việt Nam, các tổ chức thành viên các cấp và toàn dân đối với việc tham gia xây dựng Bộ Luật Hình sự nói riêng và hệ thống pháp luật nói chung.
2. Yêu cầu 
- Bám sát Nghị quyết số 972/NQ-UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 1076/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch số 125/KH-MTTW- BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Kế hoạch số 17/KH-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Tổ chức thảo luận, lấy ý kiến các tầng lớp Nhân dân thông qua các tổ chức thành viên, các vị ủy viên ủy ban MTTQ các cấp; ý kiến của các cá nhân tiêu biểu, các nhân sĩ, trí thức, luật gia, các chức sắc tôn giáo...
- Việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân vào nội dung dự thảo Bộ luật hình sự (sửa đổi) phải được tiến hành rộng rãi, dân chủ, khoa học, bảo đảm tiến độ, chất lượng, thiết thực và tiết kiệm. 
- Lấy ý kiến Nhân dân vào nội dung dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi) tập trung vào các vấn đề trọng tâm, tổng hợp đầy đủ, chính xác các ý kiến góp ý để phản ánh kịp thời đến Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Các cơ quan, tổ chức có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ và thực hiện đầy đủ, đúng tiến độ đề ra.
- Bảo đảm sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo chặt chẽ của các cấp chính quyền địa phương, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức trong việc lấy ý kiến Nhân dân góp ý vào dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Nội dung 
Lấy ý kiến đối với toàn bộ dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi), tập trung vào các vấn đề trọng tâm sau: Vấn đề trách nhiệm hình sự của pháp nhân và loại tội pháp nhân chịu trách nhiệm hình sự; về phạm vi chịu trách nhiệm hình sự của người chưa thành niên và các biện pháp thay thế xử lý hình sự áp dụng đối với người chưa thành niên phạm tội; việc bỏ hình phạt tử hình ở một số tội, quy định không áp dụng hình phạt tử hình, không thi hành án tử hình trong một số trường hợp, quy định không giảm án đối với người bị kết án tử hình nhưng được ân giảm xuống tù chung thân; về chuyển đổi hình phạt tiền, hình phạt cải tạo không giam giữ thành hình phạt tù có thời hạn (Điều 35, Điều 36 dự thảo); về hình phạt trục xuất; về việc thay thế tội cố ý làm trái quy định của Nhà nước về quản lý kinh tế gây hậu quả nghiêm trọng bằng những tội danh cụ thể trong các lĩnh vực kinh tế; việc bổ sung trường hợp xử lý hình sự đối với người trộm cắp tài sản có giá trị dưới 2 triệu đồng; việc bãi bỏ một số tội phạm, bổ sung một số tội phạm mới và những vấn đề mà cơ quan, tổ chức, cá nhân quan tâm.
2. Hình thức và đối tượng tham gia 
Việc lấy ý kiến được tổ chức chủ yếu theo hình thức hội nghị, hội thảo, tọa đàm do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên thống nhất triển khai và tiếp nhận ý kiến đóng góp bằng văn bản của các tầng lớp Nhân dân, phù hợp với các nội dung góp ý và đối tượng tham gia đóng góp ý kiến, cụ thể như sau:
a. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức lấy ý kiến đối với:
- Đại diện lãnh đạo các tổ chức thành viên và các cơ quan phối hợp có liên quan.
- Các nhân sĩ, trí thức, luật gia, người tiêu biểu, chức sắc các tôn giáo, Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh và một số cán bộ Mặt trận chuyên trách ở tỉnh và cấp huyện.
b. Các tổ chức thành viên tổ chức lấy ý kiến các đoàn viên, hội viên của tổ chức mình bằng các hình thức phù hợp.
c. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp nhận trực tiếp bằng văn bản các ý kiến góp ý của các tầng lớp Nhân dân đến Ủy ban MTTQ tỉnh qua địa chỉ: số 98 đường Phan Đình Phùng hoặc hộp thư điện tử: Bandcpl.mttqht@gmail.com. 
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC VÀ THÀNH PHẦN THAM GIA CÁC HỘI THẢO, HỘI NGHỊ LẤY Ý KIẾN
1. Hội nghị với các tổ chức thành viên và một số cơ quan, tổ chức ở tỉnh để triển khai các văn bản có liên quan (Dự kiến vào giữa tháng 8/2015).
2. Hội nghị lấy ý kiến các nhân sĩ, trí thức, luật gia, người tiêu biểu, chức sắc các tôn giáo là Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh và một số cán bộ chuyên trách Mặt trận tỉnh và cấp huyện (Dự kiến vào cuối tháng 8/2015).
3. Thành phần gửi văn bản xin ý kiến: các vị Ủy viên Thường trực và Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh, các chuyên gia, trí thức, cá nhân tiêu biểu đặt hàng nghiên cứu, góp ý và tham luận tại hội nghị do Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với các tổ chức thành viên cấp tỉnh
Đề nghị các tổ chức thành viên ngoài việc thực hiện các quy định của Nghị quyết số 972/2015/NQ-UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Kế hoạch số 17/KH-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình chủ động phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để thực hiện kế hoạch này. Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý đối với Dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi) của tổ chức mình gửi về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh trước ngày 02/9/2015.
2. Đối với Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố, thị xã chủ động phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân và các tổ chức thành viên cùng cấp triển khai thực hiện kế hoạch lấy ý kiến góp ý vào dự thảo Bộ Luật Hình sự (sửa đổi) và hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã tổ chức lấy ý kiến Nhân dân trên địa bàn phù hợp điều kiện địa phương, khuyến khích tổ chức các hội nghị, hội thảo để lấy ý kiến. Trực tiếp tiếp nhận các ý kiến góp ý bằng văn bản của các tầng lớp Nhân dân, tổng hợp báo cáo về  Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh (qua Ban Dân chủ - pháp luật, địa chỉ Email: bandcplmttqht@gmail.com) trước ngày 02/9/2015.
3. Đối với các Ban, Văn phòng Ủy ban Mặt  trận Tổ quốc tỉnh
a. Ban Dân chủ-Pháp luật
- Chủ trì tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai, kế hoạch chi tiết tổ chức các hội nghị lấy ý kiến Nhân dân vào dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
- Tiếp nhận các ý kiến đóng góp trực tiếp của các tầng lớp Nhân dân.
- Chủ trì tổng hợp kết quả góp ý tại các hội nghị, hội thảo; xây dựng báo cáo tập hợp, tổng hợp ý kiến để báo cáo Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hội đồng nhân dân tỉnh. 
b. Ban Tuyên giáo
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc lấy ý kiến góp ý của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, trong hệ thống Mặt trận và các tổ chức thành viên các cấp.
- Chủ trì tham mưu các hoạt động tuyên truyền về các hội nghị, hội thảo và các hoạt động có liên quan của Kế hoạch trên trang web và Bản tin Mặt trận tỉnh.
- Phối hợp với các Ban, Văn phòng mời các cơ quan thông tấn, báo chí dự và đưa tin các hội nghị.
c.  Văn phòng
- Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để tổ chức các hội nghị.
- Phát hành giấy mời; in ấn tài liệu, phục vụ hội nghị lấy ý kiến góp ý vào dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi).
Trên đây là kế hoạch tổ chức lấy ý kiến Nhân dân vào dự thảo Bộ luật Hình sự (sửa đổi) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; đề nghị các tổ chức thành viên cấp tỉnh, Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã và các ban, Văn phòng Ủy ban MTTQ tỉnhtriển khai thực hiện kế hoạch này. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có băn khoăn, vướng mắc, báo cáo kịp thời cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh qua (Ban Dân chủ-Pháp luật) để xem xét, giải quyết./.
	
Nơi nhận:
 - Ban DCPL UBTWMTTQVN;
 - BTT Ủy ban MTTQ tỉnh;
 - Các tổ chức thành viên; 
 - Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã;
- Các Ban, Văn phòng MTTQ tỉnh;
 - Lưu: VT; Ban DCPL.
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