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HƯỚNG DẪN

Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật quý IV năm 2015

Thực hiện chương trình phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của Hội đồng phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh và Kế hoạch công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2015; Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh hướng dẫn Uỷ ban MTTQ huyện, thành phố, thị xã triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý IV năm 2015, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, phổ biến có hiệu quả Hiến pháp năm 2013; Luật phổ biến, giáo dục pháp luật; Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các văn bản có liên quan. 

- Phổ biến kịp thời các văn bản pháp luật mới liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp của Nhân dân; nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, góp phần giảm thiểu các hành vi vi phạm pháp luật, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa. 

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và hiệu quả phối hợp của MTTQ, các tổ chức thành viên, các cấp, các ngành trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật. 

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phải được tiến hành thường xuyên, đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm; bám sát nội dung, yêu cầu trong các văn bản của Đảng, Nhà nước và của tỉnh về phổ biến, giáo dục pháp luật, đồng thời lồng ghép với các phong trào, cuộc vận động do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động.
- Nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật đa dạng, phong phú, đảm bảo chất lượng, tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp với điều kiện ở cơ quan, đơn vị và địa phương.
- Tuyên truyền, phổ biến kịp thời các văn bản pháp luật cho mọi tầng lớp nhân dân; nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, góp phần giảm thiểu các hành vi vi phạm pháp luật, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa. 


- Đảm bảo triển khai đồng bộ, sâu rộng và kịp thời các văn bản pháp luật mới, các văn bản pháp luật quan trọng, cần thiết cho mọi tầng lớp nhân dân.


- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật và các ngành, các cấp trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, phát huy vai trò của đội ngũ Báo cáo viên pháp luật các cấp, tuyên truyền viên pháp luật ở cơ sở.
II. NỘI DUNG

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền để chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015-2020, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII cuả Đảng.

- Tăng cường tuyên truyền pháp luật cho doanh nghiệp và người lao động trong doanh nghiệp hưởng ứng ngày doanh nhân Việt Nam 13/10.


- Triển khai có hiệu quả việc tự kiểm tra và kiểm tra công tác PBGDPL của Hội đồng PH PBGDPL tỉnh và các địa phương, đơn vị.
- Tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2015 trên địa bàn tỉnh theo chủ đề “Thực hiện Hiến pháp và pháp luật góp phần xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa; bảo vệ quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân”

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp và văn bản pháp luật mới được Quốc hội, Chính phủ, Bộ, Ngành trung ương ban hành, các văn bản có liên quan đến từng nhóm đối tượng, trong đó chú trọng một số văn bản sau: Luật Bầu cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân; Luật Mặt trận tổ quốc Việt Nam; Luật Hộ tịch; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật Phòng chống thiên tai; Bộ Luật hình sự (và dự thảo Bộ Luật hình sự sửa đổi); Thông tư số 10/2015/TT-NHNN ngày22/07/2015của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn; các Quyết định của UBND tỉnh: Quyết định số 35/2015/QĐ-UBND ngày 07/08/2015 sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định 37/2013/QĐ-UBND ngày 27/8/2013 của UBND tỉnh Quy định chính sách hỗ trợ phát triển thương mại nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 34/2015/QĐ-UBND ngày 04/08/2015quy định bổ sung giá một số dịch vụ khám, chữa bệnh trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh. Đồng thời chú trọng tuyên truyền pháp luật về phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, an toàn giao thông trong những tháng cuối năm. 
- Tăng cường tuyên truyền, phỏ biến Luật Bầu cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân; Luật Ngân sách nhà nước; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật Hộ tịch; Nghị định số 65/2015/NĐ-CP ngày 07/08/2015 sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong các lĩnh vực quản lý nhà nước liên quan đến hành vi đăng, phát, cung cấp, đưa tin, công bố thông tin sai sự thật; các Quyết định của UBND tỉnh: Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 10/08/2015ban hành quy định về tuyển dụng và nâng ngạch công chức; Quyết định số 25/2015/QĐ-UBND ngày 07/07/2015 ban hành Quy chế thi đua, khen thưởng; Quyết định số 27/2015/QĐ-UBND ngày23/07/2015 ban hành Bộ Chỉ số đánh giá cải cách hành chính và Quy chế xác định chỉ số cải cách hành chính tại các sở, ban ngành; Ủy ban nhân dân cấp huyện và Ủy ban nhân dân cấp xã trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 26/2015/QĐ-UBND ngày 23/07/2015sửa đổi Điều 6 của Quyết định số 55/2013/QĐ-UBND ngày 31/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động. Đồng thời tiếp tục tăng cường tuyên truyền các văn bản về kỷ luật, kỷ cương hành chính và cải cách hành chính.…
Ngoài những nội dung trên đây, các địa phương, cơ quan, đơn vị lựa chọn các văn bản khác phù hợp với từng địa bàn, nhóm đối tượng và lĩnh vực chuyên ngành để triển khai tuyên truyền một cách có hiệu quả. 

III. HÌNH THỨC, BIỆN PHÁP
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng, sử dụng có hiệu quả hệ thống loa truyền thanh cơ sở, phát tờ rơi, tờ gấp miễn phí cho nhân dân; niêm yết tại trụ sở, bảng tin của cơ quan, tổ chức, Nhà văn hóa khu dân cư, sinh hoạt Ngày pháp luật vào ngày 28 hàng tháng.
         - Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, hoà giải, xử lý vi phạm hành chính; giải quyết khiếu nại, tố cáo; thông qua hoạt động giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, Tổ hòa giải ở cơ sở, nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên pháp luật, thông qua công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư của công dân.
          - Phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua Website, Bản tin trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên, của cơ quan, địa phương.
        - Gắn việc phổ biến, giáo dục pháp luật với việc học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố, thị xã phối hợp với Hội đồng phổ biến, giáo dục pháp luật và các tổ chức thành viên ở địa phương mình, nâng cao tinh thần trách nhiệm của các thành viên trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân.

2. Trên cơ sở hướng dẫn này, Ủy ban MTTQ các các huyện, thành phố, thị xã và các tổ chức thành viên cấp tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể, triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị mình và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tỉnh (Qua Ban Dân chủ-Pháp luật địa chỉ Email bandcplmttqht@gmail.com) trước ngày 10/12/2015.
Trên đây là nội dung trọng tâm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật quý IV năm 2015 của Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh. Đề nghị  các tổ chức thành viên, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã nghiêm túc triển khai thực hiện ./.

	Nơi nhận:

 - Như trên;
 - Ban DCPL UBTWMTTQ VN (để bc);
 - BTT MTTQ tỉnh;

 - Hội đồng PBGDPL tỉnh (để bc);

 - Các tổ chức thành viên; 

 - MTTQ các huyện, thành phố, thị xã;

 - Lưu: VT; Ban DCPL.
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